Rallyemathématiquedela Sarthe 2012/2013

4-3 Vendredi 24 mai 2013
Finale : énoncé

Atelier n°10 Le certificat d’étude

Bnlre 1866 of 1989, le cenlifical détuden primaires (CEP) élail un
diplome sanclionnant fa fin deo Studes de Lenscignement primaire en
France ek altestail ainsi acquisition des connaissances de base notamment
en caloul. Voua affes résondre quelques exercices de caleul donnéa & dea

cedtificats J étude.

Onercice 1 : Un ownier qagne 24 & par jowr et if ravaifle 820 jours par an. Sl dspense en moyenne
15 & pas jows pour sa nowuiture of son entretion (s6tements, blanchissage, efe.). SC paye 87,50 & 2
loyer par moio. Sl a, en outre, 76,25 & de menua fraia par himestre. Quelle est aon économie
annuefle ?

Onercice 2 : Une salle & manger a un périmlre de 18,50 m. ek une fonquewr de 5,25 m. On veut
mmw@x@ﬁ@mmm&e/d. @u@fomfefﬂmaulafw?

Onercice 8 : Lo laux de Limpst our feo bincfices aquicoles eok de 6% du revenu nel. Pour calouler cel
MW,MMWWW/&WSMMWWMMSL15oogdmmmnjﬂxewwrwmbéfa
impat un cullivatows dont fe zevenu net et &vabué & 4900 & ?

Onercice 4 : Une fermitre 2end dabord le quart, puia fe tiers des pouleto qu'elle a apportés au
marchs. Olle o alors vendu 14 poulelo:

17 Combien fui en reote-t-if & sendee?

2° Quefle somme aura-t-efle regue foraqu'elle feo awra tous vendus, sachant que, dans fa premiére
dente, offe feo cide & 850 & pisce, & la deusiéme vente & 400 & fun of & la broiviéme vente & 875 &
chacun?
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Atelier n® 10

Exercice 1

Salaire gagné par I'ouvrier : 24 x 320 = 7680 F

Dépense pour la nourriture et I'entretien : 15 x 86= = 5475 F (dans une année, il y a 365 jours)
Loyer : 87,50 x 12 = 1050 F
Menus frais : 76,25 x4 = 305 F

Economie annuelle 7680 - 5475 - 1050- 305 = 850 F L’économie annuelle est de 850 F
Exercice 2

Largeur de la salle : (18,50- 525x2)/2=8#4 m

Dimensions du tapis
Longueur : 5,25 - 0,40 x2 4,45 mlargeur: 4-0,4x2=3,2m

Aire du tapis : 4,45 x 3,2 =14,24 m? Prix du tapis : 15 x 14,24 =213,60 F
Le tapis colte 213,60 F

Exercice 3

entre 0 et 1500 F cela ne compte pas pour 'impot
entre 1500 F et 4000 F {4000 - 1500) /2 = 2500/2 =1250 F
au dessus de 4000 F4900 - 4000 =900 F

6 6
Imp6t : (1250 + 900) X100 = 2150 X700 = 129 F.

Ce cultivateur paiera 129 F d’'impot

Exercice 4
Ell dl+l—i+i—l Il | du 14 I lebrerd I &
1)Ellavendu ;+ 3 = 75 +75 =75, , comme elle a alors vendu 14 poulets, lebrerde poulets amenés est
14 x172 = 24 .Elle a amené 24 poulets.
1_ 1_ _
2) 24XZ_6 24x§—8 24-8-6=10

350 x6 + 400 x 8 + 375 x 10 =9050.

Lorsque la fermiére aura vendu tous ses pouletsll@aura recue la somme de 9050 F



